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έχουν πάρει αποφασιστικά την πάνω βόλτα. 
Η κυβέρνηση κέρδισε προσωρινά τις εντυ-
πώσεις ανάμεσα στους εργαζόμενους, αφού 
ο κατώτερος μισθός ανέβηκε κατά 5.1% 
όσο ήταν το ποσοστό του πληθωρισμού στο 
τρίμηνο του Μαρτίου. Γρήγορα όμως ήλθε 
και η προειδοποίηση του Θησαυροφύλακα 
κ. Chalmers, πως οι μισθοί θα ανεβαίνουν 
με ρυθμούς χαμηλότερους του πληθωρι-
σμού. Το εξωτερικό χρέος της Αυστραλίας, 
θα αποτελεί τροχοπέδη για την οικονομική 
ανάπτυξη της χώρας, αφού με την άνοδο των 
επιτοκίων, θα απορροφά όλο και μεγαλύτε-
ρο ποσοστό του προϋπολογισμού, μόνο για 
την πληρωμή των τόκων. Έτσι και η κυβέρ-
νηση δεν θα έχει αρκετούς πόρους διαθέσι-
μους για να βοηθήσει τους πιο αδύνατους 
οικονομικά, με κοινωνικές παροχές. Ο πλη-
θωρισμός που έχει ξεφύγει από το όριο του 
2-3% που είχε θέσει η Αποθεματική Τράπε-
ζα Αυστραλίας, δείχνει πως η πολιτική της 
ήταν εντελώς λανθασμένη. Ακολουθώντας 
έστω και καθυστερημένα την Αποθεματική 
Τράπεζα Αμερικής, η Αποθεματική Τράπεζα 
Αυστραλίας, άρχισε να τυπώνει δολάρια για 
να στηρίξει την οικονομία. 
Φυσικά, όπως έγινε παγκοσμίως, τα χρήμα-
τα αυτά, δεν διοχετεύτηκαν στην πραγματι-
κή οικονομία και σε παραγωγικούς τομείς. 
Απλά φούσκωσαν ακόμη περισσότερο τις 
τιμές των ομολόγων, των μετοχών και των 
ακινήτων. Τα επιτόκια των ομολόγων 10 
χρόνων στην Αμερική, έπεσαν στο χαμηλό-
τερο ποσοστό του 0.51% τον Αύγουστο του 
2020 και μέχρι τον Ιανουάριο του 2021, 
σκαρφάλωσαν στο 1.74%, κάνοντας φανε-
ρό πως το κλίμα πλέον έχει αντιστραφεί και 
η πορεία των επιτοκίων θα είναι ανοδική. 
Παρ’ όλα αυτά, η Αποθεματική Τράπεζα 
Αυστραλίας, τύπωσε περίπου άλλα $280 
δισεκατομμύρια για να αντιμετωπιστεί η 
πανδημία, όπως τόνισε ο Διοικητής της κ. 
Lowe σε ομιλία του σε επιχειρηματίες την 
Τετάρτη. Ταυτόχρονα κατέβασε τα επίσημα 
επιτόκια στο 0.1%. Αυτό έγινε, διότι όπως 
είπε ο κ. Lowe, οι προβλέψεις έκαναν λόγο 
για δεκάδες χιλιάδες νεκρούς, κατάρρευση 
του συστήματος υγείας και πολλές χαμένες 
θέσεις εργασίας. Τα χαμηλά επιτόκια, θα 
ενθάρρυναν το κοινό να ξοδέψει μετά την 
πανδημία, ώστε να αναζωογονηθεί η οικο-
νομία. Αυτό όμως, συνέβαλε στην άνοδο 
του πληθωρισμού, παραδέχθηκε ο κ. Lowe. 
Είναι ξεκάθαρο όμως πως ο κ. Lowe και 
ολόκληρο το Δ.Σ. της Αποθεματικής Τρά-
πεζας Αυστραλίας, όχι μόνο αγνόησαν την 
κατάσταση όπως διαμορφωνόταν από την 
ελεύθερη αγορά κυρίως στην Αμερική, αλλά 
αντίθετα, ενθάρρυναν το κοινό να χρεωθεί 
μεγάλα ποσά για την αγορά ακινήτων, το-
νίζοντας πως τα επιτόκια δεν θα ανέβαιναν 
μέχρι το 2024. Ακόμη και τον Μάρτιο του 
2022, ο κ. Lowe, απέφυγε να προειδοποιή-
σει για επικείμενη άνοδο των επιτοκίων και 
τελικά τα ανέβασε τον Μάϊο και συνέχισε 
να τα ανεβάζει σε κάθε μηνιαία συνεδρίαση 

από τότε. Ο ίδιος και το Δ.Σ. της αποθεμα-
τικής Τράπεζας, προειδοποιούν πως τα επι-
τόκια θα συνεχίσουν να ανεβαίνουν για να 
καταπολεμηθεί ο πληθωρισμός, στην άνοδο 
του οποίου συνέβαλαν αποφασιστικά. 
Για όσους όμως πίστεψαν τις δηλώσεις τους 
πως τα επιτόκια δεν θα ανέβουν μέχρι το 
2024 και αγόρασαν ακίνητο σε υψηλή τιμή 
και με μεγάλο δάνειο, είναι αργά και έχουν 
εγκλωβισθεί. Πολλά νέα ζευγάρια που φο-
βήθηκαν να μην μείνουν έξω από την αγο-
ρά κατοικίας, κινδυνεύουν να χάσουν τα 
σπίτια τους και την προκαταβολή που συ-
γκέντρωσαν με αιματηρές οικονομίες ή με 
βοήθεια από τους γονείς. Με δεδομένο πως 
η Αποθεματική Τράπεζα έχει αποτύχει στην 
αποστολή της να κρατήσει τον πληθωρισμό 
σε χαμηλά επίπεδα, η κυβέρνηση έχει ξε-
κινήσει τη διαδικασία για την αναθεώρηση 
της λειτουργείας της Αποθεματικής Τράπε-
ζας Αυστραλίας. Όμως η κριτική που δέ-
χεται η Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας 
από ορισμένους τραπεζικούς κύκλους, είναι 
λανθασμένη. Υποστηρίζουν πως θα πρέπει 
να έχει περισσότερους εμπειρογνώμονες 
στη νομισματική πολιτική. Στην πραγματι-
κότητα, το Δ.Σ. της Αποθεματικής Τράπεζας, 
θα πρέπει να έχει εκπρόσωπο των μικρών 
επιχειρήσεων, των εργαζομένων και των 
συνταξιούχων. 
Η μέχρι τώρα πορεία της Αποθεματικής 
Τράπεζας Αυστραλίας, έχει δείξει πως εξυ-
πηρέτησε τις μεγάλες επιχειρήσεις, σε βάρος 
των εργαζομένων και των μικροεπιχειρημα-
τιών. Αυτό αποδεικνύεται από τα αυξανόμε-
να κέρδη των μεγάλων εταιρειών (κυρίως 
τραπεζών και εκμετάλλευσης ορυκτών) και 
τη στασιμότητα των μισθών για μια δεκαε-
τία, με ταυτόχρονη συρρίκνωση των μικρών 
επιχειρήσεων. Οι επίσημες στατιστικές δεί-
χνουν αύξηση των μικρών επιχειρήσεων, 
όμως στην πραγματικότητα πρόκειται για 
εργαζόμενους που υπογράφουν συμβόλαιο 
με τον εργοδότη και εμφανίζονται σαν αυτο-
απασχολούμενοι.

Α
πό την πρώτη ημέρα αφ’ ότου εκλέ-
χτηκε, η κυβέρνηση του Εργατικού 
κόμματος, έδειξε πως ήταν έτοιμη 
να αντιμετωπίσει μια πλειάδα φλε-

γόντων ζητημάτων. Κάτι που ελάχιστοι εί-
χαν αντιληφθεί πριν τις εκλογές. Δύο μέρες 
μετά την εκλογή του σαν πρωθυπουργού, ο 
κ. Albanese, πέταξε για την Ιαπωνία όπου 
συναντήθηκε με το Αμερικανό πρόεδρο κ. 
Biden, τον Ινδό πρωθυπουργό κ. Modi και 
τον Ιάπωνα πρωθυπουργό κ. Kishida, και 
συζήτησαν θέματα που αφορούν το διάλογο 
QUAD και την αντιμετώπιση της Κίνας στην 
περιοχή του Ειρηνικού και Ινδικού Ωκεα-
νού. 
Οι εντυπώσεις για την εμφάνιση του κ. 
Albanese ήταν πολύ καλές. Την ίδια εβδο-
μάδα, η υπουργός Εξωτερικών κα Penny 
Wong, «όργωνε» τα νησιά του Ειρηνικού, 
με συναντήσεις επί συναντήσεων, την ίδια 
ώρα που το ίδιο έκανε και ο υπουργός Εξω-
τερικών της Κίνας. Η κα Wong, κέρδισε όχι 
μόνο τις εντυπώσεις, αλλά και την ουσία, 
αφού η Κίνα υποχώρησε και αποσύρθηκε 
από τους στόχους της στην περιοχή, τουλά-
χιστον προς το παρόν. Αυτό έγινε, χωρίς να 
προκαλέσει τον θυμό της Κίνας, αφού η κα 
Wong, περιορίστηκε  στο να αναλύει τη συ-
νεργασία που επιθυμεί η Αυστραλία με τις 
νησιωτικές χώρες του Ειρηνικού, χωρίς να 
καταφεύγει σε προκλητικές δηλώσεις ενα-
ντίον της Κίνας. Επέμεινε όμως στην κριτι-
κή προς την Κίνα για παραβιάσεις ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων και για την επεκτατική 
της πολιτική. 
Ο κ. Albanese, συνέχισε τις συναντήσεις του 
στο εξωτερικό, όπου έθεσε σε νέα βάση τις 
σχέσεις με τη Γαλλία, η οποία θεωρεί πλέον 
την Αυστραλία σαν φίλη χώρα που μπορεί 
να την εμπιστευθεί. Συμμετείχε και στη Σύ-
νοδο του ΝΑΤΟ στη Μαδρίτη, όπου οι χώ-
ρες του ΝΑΤΟ, χαρακτήρισαν την Κίνα σαν 
απειλή για την ειρήνη και ασφάλεια στον 
Ειρηνικό Ωκεανό. Ο κ. Albanese, συμφώ-
νησε στις υπέρογκες στρατιωτικές δαπάνες 
που είχε προγραμματίσει η προηγούμενη 
κυβέρνηση, αλλά όπως άφησε να εννοη-
θεί αργότερα ο νέος υπουργός Άμυνας κ. 
Marles, πολλά σημεία του προγράμματος 
εξοπλισμών θα αναθεωρηθούν. 
Ο πρωθυπουργός επισκέφθηκε και την 
Ουκρανία, όπου υποσχέθηκε μεγαλύτερη 
οικονομική και στρατιωτική βοήθεια. Η κυ-
βέρνηση του κ. Albanese, έδειξε πως στην 
εξωτερική πολιτική παραμένει πιστή σύμ-
μαχος της Αμερικής στον γεωστρατηγικό 
τομέα, αλλά επιθυμεί και το ξεπάγωμα των 
σχέσεων με την Κίνα, κάτι το οποίο επιθυ-
μεί και η Κίνα. Στο εσωτερικό, τα πράγμα-
τα είναι δυσκολότερα για τον κ. Albanese, 
αφού η χρονική συγκυρία και οι εξελίξεις 
στα οικονομικά δεν θα μπορούσε να είναι 
χειρότερη για τη νέα κυβέρνηση. Έχει να 
αντιμετωπίσει αυξανόμενο πληθωρισμό 
όπου ακριβαίνουν βασικά είδη διατροφής, 
το πετρέλαιο, το ηλεκτρικό και τα επιτόκια 
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